EJERCICIOS RESUELTOS DE POLINOMIOS
REPASO 1° BACHILLERATO

1) Dados los polinomios:

P(x) = 4% — 1 QX)) =X -3 +6x-2
R(X)=6X +x +1 S(x) = 1/%+ 4
T(x)=3/2¥ +5 UX)=X+2

Calcular:

a.-PX)+Q(X) =
(A -1)+(®X-3¢+6x-2)=X-3¢+4¢ +6x-2-1=x>+x* + 6x - 3
b.- P(X) - U (x) =

=@ -1)-(X¥+2)=4X-1-X-2=3x> -3

c.- PX) +R (X) =

=A% -1)+(6X+x+1)=4%+6X¢ +x—1+1=10x> + x

d.- 2P(x) - R (X) =

=2.- (¢ -1)-(6X+x+1)=88-2-6¥—-x—-1=2x2 - x - 3

e.- S(X) + T(x) + U(x) =
=(12X%+4)+@BRX+5)+(®+2)=1/2X+32X¥+x*+4+5+2=3x2 + 11
f.- S(x) - T(X) + U(x) =
=(12X%+4)-(BR2X+5)+(X¥+2)=1/2X+4-3/2%-5+X+2=1

2) Multiplicar:
a- (X*-2xX+2)- (-2x+3)=

=X -2 +3¢ -2 + A -6+ 2 —Ax+6=X -2 -2 + 3 + A+ 2 -6 - 4x + 6 =
=x® =2x° + x* +4x3 - 4x2 - 4x + 6

b.- (3¢ -5x)- (2R +4X - x+2) =

=6 + 12¢% — 3% + 652 — 10¥ — 20% + 55 — 10x = 6% + 12X — 10¥¢ — 3¢ — 20 + 65 + 5 — 10x =
=6x° + 2x* - 23x3 + 11x%2 - 10x

- (2 -5x+6)- (3X-5xX-6X+4x-3) =

(@]

6x2 — 10 — 12X + 8C — 652 — 15X + 25X + 30X — 20%¢ + 15x +18%X — 30X’ — 36X + 24x — 18 =
6x° — 10X — 15% — 12X + 25% + 18¥ +8x° — 30X + 30X — 65°— 20¢ — 36X + 15X + 24x — 18 =
= 6x°% - 25x° + 31x* + 8x® - 62x? + 39x - 18

3) Dividir:
a.- (x* =22 - 11x¥¢ + 30x — 20) : (X + 3x — 2)



x¥ =2x% - 11x* +30x - 20 | % +3x -2

et o3ty 2 i - 5x +6

-5x% - Ox? + 30w
Sx?+15¢% -10x

6 x*+20x -20
-6x% -18x +12
Zx — 8
b.- (x5 5% + 3% - 2X) : (¢ — x + 3)
x° + Sy +3x% - 2x |x*—x+3
—x® + 3" - 3x1 v+ xT + 355 -6
x5+ 2y

Ve R

3x? - 3x7 +3x%°

—3x? 4 3x7 -0t

- Bt - 2x
6x° = 6x +18
- 8x +18
c.- PX)=xX+2¢-x-8 Q) xx*-2x +1
x5 + 27 -x -8
VeI TS JVE-
2w+ xF

=25t A - 27
5x¥-2 x?- x
-Sx* + 10x7% - Ox

Bx? -6 x-8
-8x?+16x -8
10x - 16

4) Divide por Ruffini:
a.- (G +2x+70): (x + 4)
1 0 2 70

-4 -4 16 -72
1 -4 18 E
C(x)=x"-4x +18 R(x)=-2

b.- (xX°-32): (x-2)
1 0 0 0 0 -3z
2 2 4 g 16 32

| X% -2x+1

12 4 8 16 |0

C(x) =x*+2x>*+4x> +8x + 16 R=0

w3+ 2w + 5w + 8



c.- (xX* -3¢ +2): (x -3)

i o 3 0 2
3 3 9 18 54
T 6 18 |56

C(x) = x® + 3x>2 + 6x +18 R = 56

5) Determina los coeficientes de a y b para que ledqroio X2 + ax + bx +5 sea divisible porx x + 1.

7 + e + b + 5 | %4+
- - - w+a-1

(@-1)x% + (0 -1)x +5

-l@-x - {a-1ix -a+t

(b-gjx-a+6

b-a=0 -a+6=0
a==6 b==¢6
6)
Dados los monomios A = —5x% B=20x% C=2x, calcula:
A A+B byd-B c) 34+ 2B
dy A3 e) C7 f)A?+ C8
gl A. B hyA. C i\ B.-C
VB A kid:B hB:C
A=-5x% B=20x* C=2x

a) A+ B==5x% 4+ 20x% = 1554

b)A - B = =5x% - 20x* = =25x%

¢} 34+ 2B =3 (5% + 2. (20x%) = —15x% + 40x% = 25x%
)

d) 43 = (-5x%)% = 125412
e) C*= (m- = 4
F) A2+ CF = (—5x%)2 + (2x)% = 25x% + 256x% = 28149
g)A - B=(—5x%) . (20x%) = —100x°
7)
Calcula el cociente y el resto en cada una de estas divisiones:
A (27 + 723 —Sx+ 1) : (23 + 20
by (2 =52 + s (a2 = 1)
a) (x7 + Tx® —Sx+ 1) : (x3 + 2x)
x3 4+ 7FxF— Sxa 1 x3 5 2x
—x7 — 25 x2 45 — ()
Sx3 — Sx
— Sa¥ — 10x
— 15x + 1 o R(x)
b)(x3 —5x2 4+ 2) = (x2 = 1)
vF _Sx2 4 x x2—1
. + X x—5 — i)
— Sx2 4 2x
Sac2 -5
2w — 5 — FidES]



8) Descomponer factorialmente los siguientes polinsmi

a) 1257 - 3x
c) 45x% — 120x + 80 d) 1257 + 12%% + 3x
a) 12x3 — 3x=3x(4x? — 1) = 3x(2x= 1) 2x + 1)

b) 2x% + 1253 4+ 18x2 = 262(x2 + 6x + 9) = 2% (x + 3)?

c) 4552 = 120x + 80 = 5(9x% — 24x + 16) = 5(3x— 4)2
d)12x3 + 12x2 4 3x = 3x(4x? + 4x + 1) = 3x(2x + 1)?

9) Descomponer en factores los siguientes polinomios:
a)xd = xt s dxr—4 b)xd-x-6

¢) 3xt 4 1547 d)x*- 16

At —x?ide—4

2 & §
—  x“ 4+ 4 no tiene rafces reales.

2_x? s dx—d=(e—1)(x2+4)

bixd—x—6
1 0 =} =65
2 2 4 6
] Lo

El polinomio x? + 2x + 3 no tiene raices reales, luego:

.\‘:3] —x—06= {.h—:!:}{_,\j + .?..’!.'-i— 3}
¢) 3xt 4 15x% = 3x2(x* + 5)

Dx*-16=("=4) - (P +4) = (=2 (x + 2)(x? + 4)

10) Descomponer en factores:

b) 2x% 4+ 1253 + 1842

a) x“-x -6
xF-x-6=0

b)x3 + 3x? - 4x - 12
Posibles ceros: {+1, 2, +3, 4, 6, £12 }

1 3 -4 -12
/,x1=§=3 P 2 10 12
L 1tdiTedE 1+JT53d 145 - . s ¢ 0
2 2 2 (x —2) - (x> +5x+6)>x%x>+5x+6=0
_4 -4
\NX2=_=_2 /.xl=?=—2
2 o 5tist-46 Se25-24 St -Sei
: 6=(x+2)(x-3) : . 22 6
X - X - —kX ) k)r.f— ) \fo_?:_B
(x —2) - (x+ 2) - (x +3)
Las raices son : x =2, x=— 2, x = — 3,




